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Κυριακή μετά τα Φώτα στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 12 Ιανουαρίου 2025, Κυριακή μετά τα Φώτα, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
λειτούργησε στον νέο Ιερό Ναό των Αγίων Αποστόλων στην 
Ναύπακτο.

Ο νεοανεγερθείς Ναός θεμελιώθηκε από τον Σεβασμιώτατο το έτος 2002, επί 
Εφημερίας του π. Ανδρέα Χασαπογιάννη, και τα θυρανοίξιά του έγιναν το έτος 
2023.

Έκτοτε η θεία Λειτουργία τελείται στον νέο Ναό, με την εργασία και τον 
συντονισμό του Εφημερίου π. Ιωάννου Ντζουμάνη, του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
και πολλών πιστών που αγκάλιασαν την προσπάθεια.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Ειρηναίος 
Κουτσογιάννης, ιεροκήρυξ, ο Εφημέριος του Ναού π. Ιωάννης Ντζουμάνης και ο 
Διάκονος π. Παΐσιος Παρασκευάς.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το Ευαγγελικό 
ανάγνωσμα, ότι ο Χριστός, μετά που παραδόθηκε ο Ιωάννης ο Βαπτιστής, άφησε 
την Ναζαρέτ και εγκαταστάθηκε στην Καπερναούμ, αναφέρθηκε στις τέσσερεις 
πόλεις που συνδέονται με την ζωή του Χριστού.

Πρόκειται για την Βηθλεέμ, όπου γεννήθηκε, την Ναζαρέτ, όπου μεγάλωσε, την 
Καπερναούμ, η οποία χαρακτηρίζεται «ιδία πόλις», γιατί αυτήν είχε κέντρο της 
δράσεώς Του, και τα Ιεροσόλυμα, όπου έπαθε, σταυρώθηκε, αναστήθηκε, 
αναλήφθηκε στους ουρανούς και ιδρύθηκε η πρώτη Εκκλησία την ημέρα της 
Πεντηκοστής. Όμως, το έργο του Χριστού είναι παγκόσμιο, οικουμενικό, αφού 
έδωσε εντολή στους Μαθητές Του να πορευθούν σε όλον τον κόσμο, σε όλα τα 
Έθνη και να τους μαθητεύσουν στην Βασιλεία του Θεού.

Στην συνέχεια είπε ότι όλοι συνδεόμαστε με κάποιες πόλεις, όπου γεννηθήκαμε, 
μεγαλώσαμε, σπουδάσαμε και δραστηριοποιηθήκαμε, αλλά κατά αναλογίαν το 
έργο μας πρέπει να αναφέρεται πέρα από τον κλειστό χώρο στον οποίο ζούμε και 
να γίνει οικουμενικό, να ωφελούμε τους ανθρώπους και έξω από το περιβάλλον 
μας.

Τελικά, δεν πρέπει να αποβλέπουμε μόνον στην οικουμένη, αλλά ως άνθρωποι που 
έχουμε το κατ’ εικόνα και το καθ’ ομοίωσιν, να γίνουμε αιώνιοι άνθρωποι, να 
φθάσουμε «εις μέτρον ηλικίας του πληρώματος του Χριστού», όπως ακούσαμε στο 
αποστολικό ανάγνωσμα. Αυτός είναι ο σκοπός του ανθρώπου και το έργο της 



Εκκλησίας.

Μετά την θεία Λειτουργία και στην αίθουσα κάτωθεν του Ι. Ναού, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο διοργάνωσε κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας για 
όλους τους ενορίτες και κεράσματα από τις κυρίες της Ενορίας. Την πίτα 
ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος, συνεχάρη τον Εφημέριο και τα μέλη του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και όλους τους Ενορίτες για το έργο που επιτελούν.

Παρόντες ήταν: ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, 
οι Αντιδήμαρχοι Ναυπακτίας κ. Ντίνος Τσουκαλάς, κ. Νίκος Ραυτόπουλος, κ. 
Μαρίνα Ρισβά-Πατακοπούλου, ο Δημοτικός Σύμβουλος Ανδρέας Κωνσταντόπουλος 
και ο Πρόεδρος της ΕΝΑΜ κ. Θεόδωρος Παπαδόπουλος, οι οποίοι συνεχάρησαν με 
την σειρά τους τον Ιερέα και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ναού και ευχήθηκαν 
στον Σεβασμιώτατο με αφορμή την έναρξη του 30ου έτους της Αρχιερατείας του.




















